

# Pasaje din MANA

7 septembrie

2 Cor. 5:16:

16 Așa că, de acum încolo, nu mai cunoaștem pe nimeni în felul lumii, și chiar dacă am cunoscut pe Hristos în felul lumii, totuși acum nu-l mai cunoaștem în felul acesta.

Gal. 5:6,16-24:

6 Căci, în Isus Hristos, nici tăierea împrejur, nici netăierea împrejur n-au vreun preț, ci credința care lucrează prin dragoste. ...

16 Zic dar: umblați cârmuiți de Duhul și nu împliniți poftele firii pământești.

17 Căci firea pământească pofteste împotriva Duhului, și Duhul, împotriva firii pământești; sunt lucruri potrivnice unele altora, așa că nu puteți face tot ce voiți.

18 Dacă sunteți călăuziți de Duhul, nu sunteți sub Lege.

19 Și faptele firii pământești sunt cunoscute și sunt acestea: preacurvia, curvia, necurăția, desfrânarea,

20 închinarea la idoli, vrăjitoria, vrăjbele, certurile, zavistiile, mâniile, neînțelegerile, dezbinările, certurile de partide,

21 pizmele, uciderile, bețiile, îmbuibările și alte lucruri asemănătoare cu acestea. Vă spun

mai dinainte, cum am mai spus, că cei ce fac astfel de lucruri nu vor moșteni Împărăția lui Dumnezeu.

22 Rada Duhului, dimpotrivă, este: dragostea, bucuria, pacea,

îndelunga răbdare, bunătatea, facerea de bine, credincioșia,

23 blândețea, înfrânarea poftelor.

Împotriva acestor lucruri nu este lege.

24 Cei ce sunt ai lui Hristos Isus și-au răstignit firea pământească

împreună cu patimile și poftele ei.

Gal. 6:1-2,7-8,14-16:

1 Fraților, chiar dacă un om ar cădea deodată în vreo greșeală, voi, care sunteți duhovnicești, să-l ridicați cu

duhul blândeții. Și ia seama la tine însuși ca să nu fii ispitit și tu.

2 Purtați-vă sarcinile unii altora și veți împlini astfel legea lui Hristos. ...

7 Nu vă înșelați: „Dumnezeu nu Se lasă să fie batjocorit.” Ce seamănă omul, aceea va și secera.

8 Cine seamănă în firea lui pământească va secera din firea pământească putrezirea, dar cine seamănă în Duhul va secera din Duhul viața veșnică. ...

14 În ce mă privește, departe de mine gândul să mă laud cu altceva decât cu crucea Domnului nostru Isus Hristos, prin care lumea este răstignită față de mine și eu, față de lume!

15 Căci în Hristos Isus nici tăierea împrejur, nici netăierea împrejur nu sunt nimic, ci a fi o făptură nouă.

16 Și peste toți cei ce vor umbla după dreptarul acesta și peste Israelul lui Dumnezeu să fie pace și îndurare!

Col. 3:1-17:

1 Dacă, deci, ați înviat împreună cu Hristos, să umblați după lucrurile de sus, unde Hristos șade la dreapta lui Dumnezeu.

2 Gândiți-vă la lucrurile de sus, nu la cele de pe pământ.

3 Căci voi ați murit, și viața voastră este ascunsă cu Hristos în Dumnezeu.

4 Când Se va arăta Hristos, viața voastră, atunci vă veți arăta și voi împreună cu El în slavă.

5 De aceea, omorâți mădularele voastre care sunt pe pământ: curvia, necurăția, patima, pofta rea și lăcomia, care este o închinare la idoli.

6 Din pricina acestor lucruri vine mânia lui Dumnezeu peste fiii neascultării.

7 Din numărul lor erați și voi odinioară, când trăiați în aceste păcate.

8 Dar acum lăsați-vă de toate aceste lucruri: de mânie, de vrăjmășie, de răutate, de clevetire, de vorbele rușinoase care v-ar putea

ieși din gură.

9 Nu vă mințiți unii pe alții, întrucât v-ați dezbrăcat de omul cel vechi, cu faptele lui,

10 și v-ați îmbrăcat cu omul cel nou, care se înnoiește spre cunoștință, după chipul Celui ce l-a făcut.

11 Aici nu mai este nici grec, nici iudeu, nici tăiere împrejur, nici netăiere împrejur, nici barbar, nici scit, nici rob, nici slobod, ci Hristos este totul și în toți.

12 Astfel dar, ca niște aleși ai lui Dumnezeu, sfinți și preaiubiți, îmbrăcați-vă cu o inimă plină de îndurare, cu bunătate, cu smerenie, cu blândețe, cu îndelungă răbdare.

13 Îngăduiți-vă unii pe alții și, dacă

unul are pricină să se plângă de altul, iertați-vă unul pe altul. Cum v-a iertat Hristos, așa iertați-vă și voi.

14 Dar mai presus de toate acestea, îmbrăcați-vă cu dragostea, care este legătura desăvârșirii.

15 Pacea lui Hristos, la care ați fost chemați ca să alcătuiți un singur trup, să stăpânească în inimile voastre și fiți recunoscători.

16 Cuvântul lui Hristos să locuiască din belșug în voi în toată înțelepciunea. Învățați-vă și sfătuiți-vă unii pe alții cu psalmi, cu cântări de laudă și cu cântări duhovnicești, cântând lui Dumnezeu cu mulțumire în inima voastră.

17 Și orice faceți, cu cuvântul sau cu

fapta, să faceți totul în Numele Domnului Isus și mulțumiți, prin El, lui Dumnezeu Tatăl.

Rom. 8:4-16:

4 pentru ca porunca Legii să fie împlinită în noi, care trăim nu după îndemnurile firii pământești, ci după îndemnurile Duhului.

5 În adevăr, cei ce trăiesc după îndemnurile firii pământești umblă după lucrurile firii pământești, pe când cei ce trăiesc după îndemnurile Duhului umblă după lucrurile Duhului.

6 Și umblarea după lucrurile firii pământești este moarte, pe când umblarea după lucrurile Duhului

este viață și pace.

7 Fiindcă umblarea după lucrurile firii pământești este vrăjmășie împotriva lui Dumnezeu, căci ea nu se supune Legii lui Dumnezeu și nici nu poate să se supună.

8 Deci cei ce sunt pământești nu pot să placă lui Dumnezeu.

9 Voi însă nu mai sunteți pământești, ci duhovnicești, dacă Duhul lui Dumnezeu locuiește în adevăr în voi. Dacă n-are cineva Duhul lui Hristos, nu este al Lui.

10 Și dacă Hristos este în voi, trupul vostru, da, este supus morții din pricina păcatului, dar duhul vostru este viu din pricina neprihănirii.

11 Și dacă Duhul Celui ce a înviat pe

Isus dintre cei morți locuiește în voi,  
Cel ce a înviat pe Hristos Isus din  
morți va învia și trupurile voastre  
muritoare din pricina Duhului Său,  
care locuiește în voi.

12 Așadar, fraților, noi nu mai  
datorăm nimic firii pământești, ca  
să trăim după îndemnurile ei.

13 Dacă trăiți după îndemnurile ei,  
veți muri, dar, dacă, prin Duhul,  
faceți să moară faptele trupului, veți  
trăi.

14 Căci toți cei ce sunt călăuziți de  
Duhul lui Dumnezeu sunt fii ai lui  
Dumnezeu.

15 Și voi n-ați primit un duh de robie,  
ca să mai aveți frică, ci ați primit un  
duh de înfiere, care ne face să

strigăm: „Ava!”, adică „Tată!”

16 Însuși Duhul adevăratește împreună cu duhul nostru că suntem copii ai lui Dumnezeu.

Evr. 12:1,5,9-16:

1 Și noi dar, fiindcă suntem înconjurați cu un nor așa de mare de martori, să dăm la o parte orice piedică și păcatul care ne înfășoară așa de lesne și să alergăm cu stăruință în alergarea care ne stă înaintea. ...

5 Și ați uitat sfatul pe care vi-l dă ca unor fii: „Fiule, nu disprețui pedeapsa Domnului și nu-ți pierde inima când ești mustrat de El. ...

9 Și apoi, dacă părinții noștri

trupești ne-au pedepsit și tot le-am dat cinstea cuvenită, nu trebuie oare cu atât mai mult să ne supunem Tatălui duhurilor și să trăim?

10 Căci ei, în adevăr, ne pedepseau pentru puține zile, cum credeau ei că e bine, dar Dumnezeu ne pedepsește pentru binele nostru, ca să ne facă părtași sfințeniei Lui.

11 Este adevărat că orice pedeapsă, deocamdată, pare o pricină de întristare, și nu de bucurie, dar mai pe urmă aduce celor ce au trecut prin școala ei roada dătătoare de pace a neprihănirii.

12 Întăriți-vă dar mâinile obosite și genunchii slăbănogiți;

13 croiți cărări drepte cu picioarele

voastre, pentru ca cel ce  
șchiopătează să nu se abată din  
cale, ci mai degrabă să fie vindecat.  
14 Urmăriți pacea cu toți și sfințirea,  
fără care nimeni nu va vedea pe  
Domnul.

15 Luați seama bine ca nimeni să  
nu se abată de la harul lui  
Dumnezeu, pentru ca nu cumva să  
dea lăstari vreo rădăcină de  
amărăciune, să vă aducă tulburare  
și mulți să fie întinați de ea.

16 Vegheați să nu fie între voi  
nimeni curvar sau lumesc ca Esau,  
care pentru o mâncare și-a vândut  
dreptul de întâi născut.

Rom. 12:2,9-21:

2 Să nu vă potriviți chipului veacului acestuia, ci să vă prefaceți prin înnoirea minții voastre, ca să puteți deosebi bine voia lui Dumnezeu: cea bună, plăcută și desăvârșită. ...

9 Dragostea să fie fără prefăcătorie. Fie-vă groază de rău și lipiți-vă tare de bine.

10 Iubiți-vă unii pe alții cu o dragoste frățească. În cinste, fiecare să dea întâietate altuia.

11 În sârguință, fiți fără preget. Fiți plini de râvnă cu duhul. Slujiți Domnului.

12 Bucurați-vă în nădejde. Fiți răbdători în necaz. Stăruți în rugăciune.

13 Ajutați pe sfinți când sunt în

nevoie. Fiți primitori de oaspeți.

14 Binecuvântați pe cei ce vă prigonesc: binecuvântați și nu blestemați.

15 Bucurați-vă cu cei ce se bucură; plângeți cu cei ce plâng.

16 Aveți aceleași simțăminte unii față de alții. Nu umblați după lucrurile înalte, ci rămâneți la cele smerite. Să nu vă socotiți singuri înțelepți.

17 Nu întoarceți nimănui rău pentru rău. Urmăriți ce este bine înaintea tuturor oamenilor.

18 Dacă este cu putință, întrucât atârnă de voi, trăiți în pace cu toți oamenii.

19 Preaiubiților, nu vă răzbunați

singuri, ci lăsați să se răzbune  
mânia lui Dumnezeu, căci este scris:  
„Răzbunarea este a Mea; Eu voi  
răsplăti”, zice Domnul.

20 Dimpotrivă, „dacă îi este foame  
vrăjmașului tău, dă-i să mănânce;  
dacă-i este sete, dă-i să bea; căci,  
dacă vei face astfel, vei grămădi  
cărbuni aprinși pe capul lui.”

21 Nu te lăsa biruit de rău, ci  
biruiește răul prin bine.

1 Ioan 2:15-17,20,27:

15 Nu iubiți lumea, nici lucrurile din  
lume. Dacă iubește cineva lumea,  
dragostea Tatălui nu este în el.

16 Căci tot ce este în lume: pofta  
firii pământești, pofta ochilor și

lăudăroșia vieții, nu este de la Tatăl, ci din lume.

17 Și lumea și pofta ei trec, dar cine face voia lui Dumnezeu rămâne în veac. ...

20 Dar voi ați primit ungera din partea Celui Sfânt și știți orice lucru. ...

27 Cât despre voi, ungera pe care ați primit-o de la El rămâne în voi și n-aveți trebuință să vă învețe cineva; ci, după cum ungera Lui vă învață despre toate lucrurile și este adevărată și nu este o minciună, rămâneți în El, după cum v-a învățat ea.

1 Ioan 5:4-5:

4 pentru că oricine este născut din Dumnezeu biruiește lumea; și ceea ce câștigă biruință asupra lumii este credința noastră.

5 Cine este cel ce a biruit lumea dacă nu cel ce crede că Isus este Fiul lui Dumnezeu?